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АКАДЕМІЧНА КУЛЬТУРА НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОГО ПРАЦІВНИКА 

ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЯК ОСНОВА АКАДЕМІЧНОЇ 

ДОБРОЧЕСНОСТІ 

У сучасній системі вищої освіти академічна культура є запорукою гідної та 

творчої наукової діяльності. Науково-педагогічний працівник закладу вищої освіти є 

творцем академічної культури. Похідним досконалої академічної культури є 

дотримання академічної етики, де викладач володіє високими академічними, 

моральними цінностями, етичними принципами, нормами і правилами під час 

науково-педагогічної діяльності, що підсилює довіру до результатів своїх наукових 

звершень. 

Успішний саморозвиток науково-педагогічного працівника відбувається в 

контексті індивідуальності викладача, його академічної культури і доброчесності. 

Отже, питання академічної культури у професорсько-викладацькому середовищі 

закладів вищої освіти є досить актуальним. 

В широкому розумінні, культура – це сукупність та норм поведінки, 

притаманних конкретному суспільству; це структурний елемент соціальних відносин; 

це соціальний механізм взаємодії, що передбачає передачу з покоління в покоління 

цінностей, норм поведінки, традицій, звичок тощо [3]. 

Академічна культура – це сукупність способів і методів діяльності 

університетської спільноти, її системна інтегрована якість, що відбиває досягнутий 
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рівень розвитку. Це сукупність соціальних норм і цінностей, що генетично не 

успадковуються, а сформувалися історично і притаманні конкретній суспільній 

системі [1]. Академічна культура – це культура передачі накопичених якісних знань 

від покоління до покоління через викладачів вищих навчальних закладів та 

дослідницьких інституцій. Члени академічної спільноти мають на постійній основі 

керуватися такими елементами академічної культури: знання, переконання тобто 

академічна (наукова, навчальна) діяльність, академічна доброчесність, культура 

мислення, культура спілкування, культура педагогічної праці. 

Академічна культура – це інтелектуально-етична система цінностей, мотивацій, 

переконань та сприйняття, які визначають професійну діяльність в освіті та науці. 

Центральною, стрижневою складовою академічної культури навчання є поняття так 

званої академічної порядності (Academic Integrity), яка визначається як обов’язкове 

дотримання в процесі навчання, за будь-яких умов, п’яти фундаментальних 

цінностей: чесності, довіри, поваги, справедливості, відповідальності і доброчесності 

[2]. Академічна культура формує у викладача високий рівень відповідальності перед 

суспільством. Вона має стати магістральною ідеєю сучасного закладу вищої освіти, 

де на принципах довіри і взаємоповаги, чесності та справедливості усіх учасників 

академічного процесу буде побудована освітня діяльність. 

Академічну культуру можна вважати культурою вищої освіти, яка включає не 

тільки навчання, викладання і методичне забезпечення цих процесів. Академічна 

культура – це оволодіння різними видами і способами навчально-пізнавальної та 

навчально-дослідницької діяльності, готовність до переходу від теоретичного до 

практичного навчання, вміння раціонального читання, підготовка до занять, різних 

форм атестації, до досягнення успіху в професійних конкурсах, змаганнях [4]. 

Одним із критеріїв успіху освітньої місії науково-педагогічних працівників 

вищої освіти є академічна культура, що побудована на принципах академічної 

доброчесності. Заклади вищої освіти України будують на цінностях академічної 

доброчесності своє соціо-культурне середовище. 
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На теперішній час освітньо-виховний процес повинен містити інновації як в 

методиках викладання, так і у відносинах між його суб’єктами (рупорами академічної 

культури), що засновані на засадах етики, довіри, чесності, відповідальності, 

прозорості та справедливості. Тому саме зараз актуальним є дотримання принципів 

безперервності, наступності у формуванні академічної культури та створення 

середовища академічної доброчесності сучасних закладів вищої освіти. Побудова 

удосконаленого наукового середовища, що має на меті підвищення якості системи 

освіти, її модернізація за кращими міжнародними зразками сприятиме покращенню 

престижу закладу вищої освіти. 
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